
CONSULTA DI QUARTIERE 4a 

SEDUTA DEL 09/01/2023 - VERBALE  n. 01  
 
Oggi 9 gennaio 2023 la Consulta di Quartiere 4a risulta convocata in seduta pubblica alle ore 20,45 nella sala 
Ivo Scapolo in via Sanmicheli n. 65 - Padova, con lettera prot. generale n. 0603125 del 29/12/2022 riportante 
l'Ordine del Giorno. 
 
LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE 21:00. 
 
PRESIEDE: Assessora Francesca Benciolini 
 
ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: dott.ssa Elisa Gheno 
 
IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA. 

 
RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI 
 

N. COGNOME E NOME Presenti Assenti Giustificati 
1 BAROGLIO FILIPPO X   
2 DRAGO GIOVANNI X   
3 FEDELI AGNESE X   
4 GALUPPO MARISA X   
5 GIACON CELESTINO X   
6 GIULIANI DAVID X   
7 LAZZARETTO DAVIDE X   
8 OSTELLARI LUCIANA X   
9 PEDRON SABRINA  X  

10 ROMAN ANDREA RICCARDO X   
11 SCARPATI LUIGI X   
12 SCHIAVOLIN PIERPAOLO X   
13 /    
14 /    
15 /    
16 /    

                                      Presenti  n. 
 

11    

                                           Assenti  n. 
    

 1   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



L’Assessora Francesca Benciolini , delegata dal Sindaco a presenziare la prima seduta della Consulta 4a, 
comunica al pubblico presente che è ammessa la ripresa della seduta stessa in quanto pubblica, ma che 
chiunque lo faccia si assume tutte le responsabilità dell’azione diretta ed eventualmente di quelle 
conseguenti; è presente e fotografa un incaricato dello staff del Sindaco. 
Procede poi con la propria introduzione, riferendosi innanzitutto alla sala che ospita l’insediamento, oggetto 
recentemente di un’importante ristrutturazione, sia per l’efficientamento dell’edificio che per la migliore 
accoglienza delle attività degli anziani e delle associazioni che vi gravitano, essendo l’unica sala pubblica nel 
territorio della Consulta 4a. Continua ricordando che l’organismo Consulte è stato istituito nel corso dell’anno 
2018 per la ripartenza nei quartieri delle pratiche di partecipazione dopo la soppressione delle Circoscrizioni 
di Decentramento, un riavvio bloccato dagli eventi legati all’emergenza sanitaria che hanno impedito anche 
quel passaggio di revisione previsto dopo un primo periodo di funzionamento. In ogni caso le Consulte hanno 
continuato con le consultazioni on line, ritornando in presenza nel corso del 2022. Nel frattempo è stato 
introdotto lo strumento del Bilancio Partecipato, importante in quanto le Consulte possono destinare risorse 
con efficacia di azione; infine, conferma che i Presidenti di tutte le Consulte si riuniranno periodicamente allo 
scopo di raccordarsi con l’Amministrazione sulle strategie operative. 
 
Dichiara pertanto insediata la Consulta 4a, come da primo punto all’O.d.g., e auspica che tutti i suoi 
componenti, nominati dai vari gruppi consiliari sia di maggioranza che di minoranza, lavorino con spirito di 
collaborazione e dialogo al medesimo scopo. 
 
L’Assessora Francesca Benciolini prosegue ponendo in discussione il punto all’O.d.g. n. 2 ad oggetto 
Elezione del/della Presidente e dei/delle Vice Presidenti. 
Presenta quindi l’argomento, illustrando le modalità di votazione, in forma palese per alzata di mano ai sensi 
dei combinati disposti di cui agli artt. 12, comma 1 e 13 del Regolamento sulle Consulte di Quartiere; 
 
Il Componente DRAGO Giovanni propone come candidato Presidente il sig. GIACON Celestino. 
 
L’Assessora Francesca Benciolini , rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta la 
votazione in forma palese per alzata di mano, per la nomina del Presidente della Consulta 4a. 
 
VOTAZIONE 
 
Consiglieri presenti 11 
Astenuti  3 
Componenti che hanno dichiarato 
di non partecipare alla votazione 

0 

Votanti 11 
 
 

n. Candidati voti 
1 Giacon Celestino 8 
2 //  
3 //  

 
  
L’Assessora Francesca Benciolini , visto l'esito della votazione, DICHIARA ELETTO Presidente della 
Consulta 4a il componente GIACON Celestino.  
 

Il neo Presidente Giacon Celestino legge un documento che si allega al presente verbale. 
Prosegue quindi con l’elezione dei Vice Presidenti della Consulta illustrando le modalità di votazione, in forma 
palese per alzata di mano con unica votazione, ai sensi dell'art. 15, comma 1  del Regolamento sulle 
Consulte di Quartiere; 
Per i gruppi di maggioranza il Presidente propone come candidato Vice Presidente il consultore DRAGO 
Giovanni; rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con unica votazione, in forma 
palese per alzata di mano, per la nomina del Vice Presidente di maggioranza della Consulta 4a. 
 
VOTAZIONE: 
 
Consiglieri presenti 11 
Astenuti  2 



Componenti che hanno dichiarato 
di non partecipare alla votazione 

// 

Votanti 11 
 

n. Candidati voti 
1 Drago Giovanni 9 
2 //  
3 //  

 
In base all’esito della votazione il Presidente DICHIARA ELETTO  il Vice Presidente di maggioranza della 
Consulta 4a il componente DRAGO Giovanni . 
 
Si prosegue quindi con l’elezione del Vice Presidente della minoranza, che viene indicato nel componente 
SCARPATI Luigi; il Presidente, rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con unica 
votazione, in forma palese per alzata di mano, per la nomina del Vice Presidente di minoranza della Consulta 
4a. 
 
VOTAZIONE: 
 
Consiglieri presenti 11 
Astenuti  1 
Componenti che hanno dichiarato 
di non partecipare alla votazione 

// 

Votanti 11 
 

n. Candidati voti 
1 Scarpati Luigi 10 
2 //  
3 //  

 
 
In base all’esito della votazione il Presidente DICHIARA ELETTO  il Vice Presidente di minoranza della 
Consulta 4a il componente SCARPATI Luigi . 
 
Di seguito intervengono il pubblico presente e alcuni consultori: 
FEDELI -  propone la costituzione di un gruppo watsapp per favorire e snellire la comunicazione tra consultori 
e tra Consulta e utenza, annunciando che verrà implementata anche una pagina FB e Telegram. 
RETAKE Associazione – si presenta alla Consulta alla quale viene chiesto di promuovere la data del 29 
gennaio quando svolgeranno l’attività di recupero dei rifiuti in quartiere, compito arduo ma con obiettivo aulico 
che è quello di preservare la “bellezza” dei luoghi. 
CUNICO – chiede che ogni singolo consultore si presenti specificando dove abiti od operi in quartiere. 
PASTO’ Banca del Tempo/Gulliver – spiega che la sede delle attività di portierato è in via Marghera, dove per 
tre giorni alla settimana vengono offerti servizi solidali gratuiti in particolare a chi non ha risorse proprie; 
auspica che altri cittadini si avvicinino al progetto e mettano a disposizione le proprie capacità. 
MARINELLO Medici per l’ambiente – pone l’attenzione su due questioni di carattere cittadino, la prima è sulla 
decisione della chiusura della Farmacia presso l’ospedale sant’Antonio, per cui è organizzato un flash mob 
giovedì 12 gennaio; la seconda sulla battaglia contro la nuova linea dell’inceneritore di Camin, dove come 
associazione sono impegnati anche con ricorsi al TAR. 
SEGATO – conferma che dal 23 gennaio è prevista la chiusura della Farmacia presso il sant’Antonio con 
l’indicazione ai pazienti di recarsi a Piove di Sacco per il ritiro dei farmaci, ritenendo la soluzione dell’ordine 
tramite mail inopportuna per gli anziani e per chi è analfabeta digitale; ritiene che con la nuova Consulta 
bisogni riprendere il dialogo con l’Amministrazione sul Bastione Alicorno e la riqualificazione della via 58mo 
Fanteria. 
GIACON – propone la mozione con invito a partecipare a sostegno dell’iniziativa del 12 gennaio, che viene 
approvata all’unanimità; prosegue comunicando che i tavoli tematici su cultura, mobilità e ambiente 
partiranno martedì 17 gennaio alle ore 18.30 presso il locale destinato alla Consulta, alcuni temi sono già 
urgenti come quello delle scelte sulla mobilità, dovendo trovare soluzioni di equilibrio tra urbanizzazione dei 
rioni nati 60 anni fa e traffico odierno, oppure sulla necessità di aprire uno sportello della Consulta all’interno 
della casa dell’ex custode presso la scuola Manin. 



GAMBA – si augura che oltre ai progetti sospesi si ricostituiscano le reti che si erano create per portarli a 
termine, ad esempio cita quella dei genitori della scuola Manin che curano l’orto didattico in estate evitando 
che appassisca. 
CUNICO – sullo stesso tema porta la testimonianza di piazza Esedra, dove con il coinvolgimento del Settore 
Verde si è creato il gruppo del martedì allo scopo di eseguire piccole manutenzioni, e da questi piccoli gesti 
resi assieme è nata una comunità coesa che ha avviato altre piccole attività correlate all’adozione del 
giardino. 
MOSCO – interviene come consigliera comunale con il saluto alla neo Consulta insediata e porge l’augurio di 
buon lavoro, con l’auspicio che sia trasversale e propositivo, soprattutto in questo momento di criticità legato 
al caro energia e alla conseguente crisi economica per molti cittadini e per l’Amministrazione stessa. 
BENCIOLINI – richiama il regolamento dei Beni Comuni che riconosce varie possibilità del prendersi cura di 
qualcosa da parte di chiunque, nell’intento di diffondere esempi di amministrazione condivisa e partecipata 
non solo in centro ma in tutti i quartieri. 
TURATO – si associa agli auguri di buon lavoro ringraziando per quello già svolto, propone un focus su 
alcune vie intasate di automezzi e viene invitato a partecipare alla commissione mobilità della Consulta. 
SCHIAVOLIN – pone la questione dei farmaci più costosi che non sono reperibili nell’immediatezza presso le 
farmacie. 
BASSAN – racconta dell’esperienza Gruppo informale Esedra, nato nel 2019 con l’idea di riqualificare il luogo 
ma soprattutto intercettare persone nuove e giovani per rianimare lo spazio; nel tempo si sono aperti legami 
con alcune realtà commerciali che si sono insediate, grazie ad alcuni contributi comunali si sono finanziati 
alcuni interventi di aggregazione culturale e sociale ed è stata esposta la mostra fotografica sul rione, gli 
abitanti stanno portando avanti il progetto di relazione e buon vicinato producendo consenso sociale. 
FEDELI – comunica che verrà ripresa la collaborazione con la Consulta 4b sulla gestione della sala Fronte 
del Porto, per la quale a breve ci sarà un incontro con le associazioni che ne curavano la programmazione. 
BENCIOLINI – ricapitola la situazione della sala la cui gestione si reggeva sulla convenzione con la società 
Itaca/Porto Astra, oggi non più interessata a rinnovarla a causa della crisi che ha travolto l’attività anche a 
seguito del periodo di chiusura covid e di conseguente disaffezione del pubblico; si tratta pertanto di ritrovare 
la sostenibilità dei progetti sull’uso del locale, che comunque ha bisogno di particolari competenze tecniche e 
sulla sicurezza per poter essere concesso a chi lo chiede. 
RETAKE – i due soci presenti chiedono di poter collaborare per gli interventi di pulizia all’interno del locale 
Fronte del Porto. 
SACERDOTI – esprime soddisfazione per il lavoro impostato, come consigliere comunale è interessato e 
coinvolto sulle tematiche dell’abbattimento delle barriere architettoniche ed è presidente della commissione 
sport/politiche giovanili per la quale si sta occupando di accessibilità e in particolare della disability card. 
 
Constatato che nessuno chiede più la parola, l’Assessora Francesca Benciolini e il Presidente Giacon 
Celestino dichiarano chiusa la seduta. 
 
 
La seduta viene tolta alle ore 22.45 del 9 gennaio 2023. 
 

 

Allegati al presente verbale: n. 3 fogli. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
  
 L’ASSESSORA Francesca Benciolini   IL SEGRETARIO verbalizzante  Elisa Gheno 
 
 
                                                            

FRANCESCA
BENCIOLINI
Comune di Padova
13.01.2023
11:31:10
GMT+01:00

GHENO
ELISA
COMUNE DI
PADOVA
13.01.2023
12:36:26
GMT+01:00








